



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 сентября 2013 года, № 176 (5820)

Пятница

## О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КНР СИ ЦЗИНЬПИНА

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 8–10 сентября 2013 года нашу страну с государственным визитом посетил Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

В ходе визита планируется обсудить состояние и перспективы укрепления узбекско-китайского стратегического партнерства, расширения торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, рассмотреть вопросы взаимодействия в рамках международных организаций, обменяться мнениями по актуальным региональным проблемам.

По итогам переговоров главы государств подпишут Договор о дружбе и сотрудничестве и Совместную декларацию о дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства, а также солидный пакет документов по сотрудничеству в экономической сфере.

## Узбекистан – Китай: на пути укрепления стратегического партнерства

8 сентября начинается государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в Республику Узбекистан.

Узбекско-китайские связи, история которых насчитывает тысячи лет, получило новое развитие после обретения Узбекистаном независимости и установления дипломатических отношений между нашими государствами 2 января 1992 года. За прошедшие годы партнерство между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой отказалось возрастающей динамикой, которое продолжает набирать обороты в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах.

На современном этапе между двумя странами ведется активный политический диалог на основе принципов доверия, открытости и взаимного уважения. Ярким свидетельством этому может служить установленный регулярный обмен визитами делегаций всех уровней, и в первую очередь на уровне глав государств. В частности, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов совершил шесть государственных и официальных визитов в КНР, которые стали важными событиями в истории двусторонних связей и способствовали дальнейшему расширению и углублению многоплановых узбекско-китайских отношений. В свою очередь председатели КНР Цзян Цзэминь в 1996 году и Ху Цзиньтао в 2004 и 2010 годах посетили Узбекистан.

Особого внимания заслуживает официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в КНР в июне 2012 года, который не только закрепил достигнутые за прошлые годы значительные успехи в двусторонних отношениях, но и вывел их на уровень стратегического взаимодействия. В ходе данного визита было подписано 45 торгово-экономических, инвестиционных и финансовых соглашений и контрактов на 5,3 млрд. долларов США. Важнейшим итогом встречи стало подписание главами двух государств Совместной декларации об установлении стратегического партнерства, где определены

## РЕГИОНЫ: ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

### Хорезмская область: район обновленный и преображеный

**ЗА ГОДЫ независимого развития Узбекистана в Хорезмской области реализовано множество проектов, направленных на развитие экономики, повышение уровня жизни населения, осуществлены масштабные преобразования во всех сферах жизни. На сегодняшний день полностью преобразился внешний облик областного центра, абсолютно другими – уютными и красивыми стали города и районы области, включая самые удаленные кишлаки.**



Фото: X. Пайдеев.



#### ПЛОДЫ СОЗИДАНИЯ

Взять, к примеру, главную площадь Ургенч. Ее красота и не повторимость не оставляют никого равнодушным. Каждый человек, побывавший здесь, убеждается в грандиозности и масштабности осуществляемых преобразований, созидающим духе нашего народа. Полностью видоизменилась и улица Аль-Хоразмий, построенная пять деся-

тилетий назад. Прежде она была буквально усеяна беспорядочно выстроенным неказистыми строениями, а теперь отвечает требованиям современного градостроительства. Здесь расположено 12 многоэтажных жилых домов, объекты торговли и сферы услуг, современные гостиницы. Днем всегда многолюдно, кругом слышан смех детей.

Не будет преувеличением, если скажем, что Ургенч стал

одним из красивейших городов страны. Здесь очень многое достопримечательностей. В их числе садовый комплекс «Авесто», мемориальный комплекс Жалолиддина Мангуберди и многие другие сооружения, устраивающие древний и вечно молодой город.

В отвечающем всем требованиям международном аэропорту Ургенча имеются все условия для приема и обеспечения полетов современных воздушных лайнеров. Пассажирам здесь оказываются услуги высокого качества. Ежедневно

отсюда совершаются полеты и чартерные авиарейсы по международным авиалиниям. Современные комплексные услуги гостям и жителям региона оказывают и хорезмские железнодорожники. Год назад на Ургенчском железнодорожном вокзале был проведен капитальный ремонт, возведен новый перрон, открыт летний павильон и современная автомобильная стоянка, фонтан, разбит прекрасный сад.

Как говорят аксакалы, сегодняшний Хорезм воплотил в себя все лучшее. Здесь можно уви-

деть реконструированные памятники истории узбекского зодчества, а также здания, возведенные в стиле современной мировой архитектуры. Они служат олицетворением обретенной нами независимости. Приведен в качестве примера новое здание учебного корпуса Ургенчского филиала Ташкентского университета информационных технологий. В его просторных аудиториях обучаются будущие специалисты в сфере ИКТ. Для юношей и девушек здесь созданы превосходные условия.

3

## ЗАСЕДАНИЯ

### Финансовая поддержка социальных программ

**НЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ некоммерческие организации сегодня активно включаются в дело защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов граждан, оказывают содействие раскрытию их творческих способностей и повышению политico-правовой культуры.**

Большое значение в этом процессе имеет система государственной поддержки субъектов негосударственного сектора – Общественный фонд поддержки ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан и Парламентская комиссия по управлению средствами этого фонда.

На очередном заседании Парламентской комиссии

были рассмотрены проекты, которые были представлены ННО для получения государственных грантов путем участия в двух конкурсах, проведенных в июне–июле текущего года.

Как отмечалось, Общественный фонд и Парламентская комиссия придают отдельное значение стимулированию активного участия ННО в обеспечении экологической устойчивости, охране окружающей среды, сохранении уникальных видов растений и животных, повышении экологической культуры и пропаганды здорового образа

жизни, а также укреплению социального партнерства в данной сфере. За прошедший период оказана значимая поддержка деятельности крупной негосударственной некоммерческой организации – Экологического движения Узбекистана, которая объединяет около 250 ННО и других институтов гражданского общества в направлении экологии и здравоохранения.

Члены Парламентской комиссии обсудили проекты, представленные на грантовый конкурс по теме «Повышение активности населения и ННО в работе по улучшению благоустройства городов, махаллей и улиц, а также решению вопросов охраны окружающей среды, укрепления здоровья населения и здорового образа жизни», который был объявлен в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания».

2

## ГОРИЗОНТЫ МАЛОГО БИЗНЕСА

### Ставка на качество, опыт и натуральный продукт

**СТРЕМЛЕНИЕ к физическому совершенству и оздоровлению всегда было и остается одним из приоритетных направлений в сфере человеческих интересов. Поэтому одним из самых быстроразвивающихся секторов потребления являются продукция и услуги индустрии красоты.**

Благоприятный деловой климат, законодательная база, надежно защищающая права и интересы инициативных людей, предоставляемые широкие возможности и льготы позволяют отечественным предпринимателям производить натуральную, экологически чистую и

качественную продукцию из местного сырья.

Одной из первых компаний, наладившей производство лечебных масел широкого ассортимента из пород масличных культур, которые произрастают в Узбекистане, – говорит директор компании Артур Иргашев. – Для этого в Институте ионно-плазменных и лазерных технологий Академии наук было создано и

опробовано на практике уникальное оборудование по производству растительных масел методом холодного прессования, что позволило сохранить все природные вещества, имеющие лечебные свойства. На создание установки научной группе понадобилось около пяти лет. В результате был получен уникальный и, что очень важно, экологически чистый продукт, благодаря своим свойствам способный излечивать многие болезни.

Первой продукцией стало кунжутное масло холодного отжима. Поскольку в мире кунжут больше известен под названием сезам, это звучное слово сделали брендом компании.

4

## ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

### Сохраним и защитим родную природу

**В ТАШКЕНТЕ начинает работу международная конференция «Участие негосударственных некоммерческих организаций в реализации задач достижения Целей развития тысячелетия ООН: опыт Узбекистана».**

В нашей стране накоплен значительный опыт по созданию условий для формирования сильного гражданского общества, его участия в реализации важнейших задач социально-экономического развития страны, в том числе в решении экологических проблем региона, что абсолютно созвучно с одной из восьми Национальных целей развития тысячелетия по охране нашей общей окружающей среды.

Республика Узбекистан, как и многие другие государства, сегодня сталкивается с экологическими проблемами, связанными с глобальным изменением климата, трансграничным загрязнением атмосферного воздуха, опустыниванием и деградацией земель, потерей биоразнообразия, ухудшением качества водных ресурсов, что безусловно влияет на качество жизни людей. С первых дней независимости обеспечение здоровья населения, экологической безопасности стало приоритетным направлением в государственной политике. Благодаря реализуемым в стране последовательным реформам в экономической, социальной сферах, мерам, принимаемым по воспитанию здорового, гармонично развитого поколения, Узбекистан добился высоких темпов социально-экономического развития, повышения уровня благосостояния населения, улучшения его здоровья. В сфере охраны природы сформирована прочная законодательная база, основу которой составляют 30 законодательных актов.

2

## Узбекистан – Китай: на пути укрепления стратегического партнерства

1

Значимым событием на этом направлении стал визит Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей У Банго в сентябре 2011 года, который укрепил и расширил диапазон сотрудничества между парламентариями двух государств. В январе 2012 года заместитель Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чэн Чжили посетила нашу страну в качестве специального посланника Председателя КНР Ху Цзинтао и была принята Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым.

Важной составляющей системного развития отношений между двумя странами является Узбекско-китайский межправительственный комитет по сотрудничеству. В рамках данной структуры созданы шесть подкомитетов, которые ведут свою деятельность в торгово-экономической и инвестиционной, культурно-гуманитарной, научно-технической, энергетической, транспортной областях, в сферах безопасности и сельского хозяйства.

Торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество осуществляется на основе положений соответствующего соглашения, подписанного в январе 1992 года. Также динамичному развитию партнерства в данной области служат Соглашение между правительствами Республики Узбекистан и Китайской Народной Республики о долгосрочной торговле стратегическими товарами от 14 октября 2009 года и Программа сотрудничества между правительствами двух стран в несырьевой и высокотехнологической сфере от 10 июня 2010 года.

Между нашими государствами действует режим наибольшего благоприятствования, что наряду с активными

контактами и подписанными документами способствует неуклонному росту взаимного товарооборота. В 2012 году он возрос на 24 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и достиг 3,36 млрд. долларов США.

Узбекские предприятия выпускают широкую номенклатуру экспортных товаров, имеющих спрос на китайском рынке, включая химическую продукцию, продукты нефтепереработки и нефтехимии, пластмассу, полистилен, цветные металлы, каолин и другие наименования. В свою очередь из КНР импортируется механическое и электрическое оборудование, черные металлы, пластмасса и изделия из нее.

На основе кредитов Государственного банка развития и Эксимбанка КНР в Узбекистане осуществляется ряд проектов в нефтегазовой отрасли, в сферах телекоммуникаций, здравоохранения и сельского хозяйства.

С каждым годом расширяется инвестиционное сотрудничество, свидетельством чему служит объем китайских инвестиций в Узбекистане в размере 4 млрд. долларов США. На сегодняшний день в республике функционирует более 450 предприятий с участием инвесторов из КНР, в том числе 69 – со стопроцентным китайским капиталом. В Министерстве внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан аккредитованы представительства 71 китайской компании, сфера деятельности которых охватывает проведение экспортно-импортных операций, текстильное производство, переработка сельхозпродукции, информационные технологии и другие.

Китайской Национальной нефтегазовой корпорацией реализуется в Узбекистане ряд проектов по проведению геологоразведочных работ в

нефтегазоносных регионах республики, ведется совместная работа по дальнейшему увеличению мощности газопровода «Узбекистан–Китай».

В целях дальнейшего расширения торгово-экономического сотрудничества в 2013 году в Пекине, Сучжоу, Ханчжоу и Шенъяне были проведены инвестиционные форумы, в ходе которых подписали договоренности по реализации 51 проекта на общую сумму более 300 млн. долларов США с участием китайских компаний. В июле текущего года в Ташкенте состоялся инвестиционный форум «Специальная индустриальная зона Джилик – уникальные инвестиционные возможности для китайских компаний». По его итогам было подписано более 20 соглашений на общую сумму, превышающую 100 млн. долларов США, по реализации совместных инвестиционных проектов на территории СИЗ «Джилик».

Еще одним фактором, способствующим сближению двух стран, является сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере. В рамках подписанный Программы культурного обмена между Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и Министерством культуры Китайской Народной Республики на 2010–2013 годы сторонами регулярно проводятся художественные и фотовыставки, организовываются концерты, фольклорные коллективы двух стран регулярно участвуют в различных мероприятиях, проводимых в Узбекистане и Китае.

В текущем году в ряде крупных городов и провинций Китая была организована серия художественных выставок под общим названием «Работы известных художников Узбекистана», посвященных ознакомлению китайской общественности с культурой и искусством нашей страны.

В свою очередь деятели культуры и искусства Китая принимают активное участие в Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», Фестивале традиционной культуры «Асрлар садоси», Неделе искусств «Art Week Style.uz» и других культурных мероприятиях. В частности, китайские музыканты и исполнители, выступившие на IX фестивале «Шарк тароналари», состоявшемся 25–30 августа текущего года в легендарном Самарканде, завоевали второе место и признание зрителей.

В Китае с большим уважением относятся к духовным ценностям и уникальному историческому наследию узбекского народа. Знаком особого уважения к узбекской культуре стало открытие в 2003 году в городе Чанчунь монумента выдающемуся художнику средневековья, крупнейшему мастеру миниатюрной живописи Камолиддину Бекходу.

В контексте расширения гуманитарных связей нельзя не упомянуть о положительной тенденции в области туристского обмена. Этому способствует подписанный в июне 2009 года Меморандум о взаимопонимании между НК «Узбектуризм» и Национальной туристской администрацией КНР и предоставление китайской стороной нашей республике статуса страны туристского назначения для граждан Китая.

Говоря о взаимодействии в области образования, следует подчеркнуть, что в Узбекистане среди молодежи из года в год растет интерес к изучению китайского языка. Большая заслуга в этом принадлежит функционирующему с 2005 года в Ташкенте филиалу Института Конфуция, который дает прекрасную возможность многим желающим овладеть основами китайского языка, ближе ознакомиться с историей, культурой и

современным развитием Китая. На финальной стадии проработки находится открытие в городе Самарканде филиала Института Конфуция на базе Самаркандского государственного института иностранных языков. С 2007 года в Университете мировой экономики и дипломатии успешнее осуществляется свою деятельность Центр китайского языка, полностью оснащенный современным лингафонным оборудованием, предоставленный китайской стороной на безвозмездной основе.

С 2012 года в Пекинском университете иностранных языков наложено преподавание узбекского языка. 15 мая 2013 года в Шанхае состоялось открытие Центра исследований Узбекистана и образовательных обменов на базе Научно-исследовательского института публичной дипломатии ШОС при Шанхайском университете. В ближайшие месяцы в Шанхае будет открыт памятник великому узбекскому поэту и государственному деятелю Алишеру Навои.

Словом, сегодня отношения между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой характеризуются открытым и доверительным диалогом давних друзей и наездных, проверенных временем стратегических партнеров. С учетом устойчивой динамики развития двусторонних связей во всех сферах, можно с полной уверенностью сказать, что предстоящий государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в Республику Узбекистан станет знаковым событием в истории межгосударственных отношений и послужит дальнейшему укреплению, углублению и наполнению новым содержанием узбекско-китайского стратегического партнерства.

ИА «Жахон».

## Финансовая поддержка социальных программ

1

Принято решение о финансовой поддержке 48 проектов в размере 690 миллионов сумов. При этом учтено, что данные проекты послужат повышению медицинской и экологической культуры населения в регионах, проведению духовно-просветительских мероприятий в данном направлении, обеспечению здоровья населения и качественной пропаганде здорового образа жизни, обеспечению социального партнерства между органами власти и управления, ННО, органами самоуправления, субъектами предпринимательства и СМИ в вопросах охраны природы.

Еще один вопрос повестки дня заседания был связан с участием ННО в выполнении задач, определенных в рамках постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 26 января 2011 года «О дополнительных мерах по реализации Целей развития тысячелетия ООН в Узбекистане». В данной сфере осуществляются проекты, направленные на обеспечение занятости социально уязвимых слоев населения, увеличение источников их доходов, содействие в дальнейшем улучшении качества образования, социальную поддержку женщин и укрепление их роли в обществе, пропаганду здорового образа жизни, стимулирование использования возобновляемых источников энергии, обеспечение экологической устойчивости и повышение экологической культуры населения.

Проекты, поддержанные Парламентской комиссией по итогам двух прошедших конкурсов, также будут способствовать реализации Целей развития тысячелетия. Ибо они предусматривают такие благие цели, как укрепление здоровья населения и пропаганда здорового образа жизни, охрана окружающей среды, воспитание гармонично развитого поколения и всемерная поддержка молодежи Узбекистана «Камолот», Центр молодежных инициатив «Келлахж овози», Центр содействия труду и устройству молодежи. Примером реализации проектов, направленных на оказание социальной помощи молодежи, множество. В частности, по инициативе Фонда поддержки социальных инициатив реализован проект «Инклюзивное образование в Узбекистане», студенческая молодежь привлечена к овладению дополнительными профессиями, Ассоциация деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» – совместно с Комитетом женщин Узбекистана в рамках реализации государственного социального заказа оказала содействие в обеспечении труду и устройству молодых девушек, выпускников профессиональных колледжей. Продолжается работа по закупке необходимого оборудования для оснащения Ферганского и Самаркандского филиалов Республиканского центра социальной адаптации детей.

Парламентская комиссия считает, что необходимо даль-

нейшее расширение масштаба деятельности ННО и других институтов гражданского общества в данном направлении. После рассмотрения 121 проекта было отобрано 43 социально значимых, которые и получили поддержку в виде государственного гранта. Для поддержки данных проектов комиссиями выделены средства в размере 600 миллионов сумов.

Еще один вопрос повестки дня заседания был связан с участием ННО в выполнении задач, определенных в рамках постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 26 января 2011 года «О дополнительных мерах по реализации Целей развития тысячелетия ООН в Узбекистане». В данной сфере осуществляются проекты, направленные на обеспечение занятости социально уязвимых слоев населения, увеличение источников их доходов, содействие в дальнейшем улучшении качества образования, социальную поддержку женщин и укрепление их роли в обществе, пропаганду здорового образа жизни, стимулирование использования возобновляемых источников энергии, обеспечение экологической устойчивости и повышение экологической культуры населения.

Проекты, поддержанные Парламентской комиссией по итогам двух прошедших конкурсов, также будут способствовать реализации Целей развития тысячелетия. Ибо они предусматривают такие благие цели, как укрепление здоровья населения и пропаганда здорового образа жизни, охрана окружающей среды, воспитание гармонично развитого поколения и всемерная поддержка молодежи Узбекистана «Камолот», Центр молодежных инициатив «Келлахж овози», Центр содействия труду и устройству молодежи. Примером реализации проектов, направленных на оказание социальной помощи молодежи, множество. В частности, по инициативе Фонда поддержки социальных инициатив реализован проект «Инклюзивное образование в Узбекистане», студенческая молодежь привлечена к овладению дополнительными профессиями, Ассоциация деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» – совместно с Комитетом женщин Узбекистана в рамках реализации государственного социального заказа оказала содействие в обеспечении труду и устройству молодых девушек, выпускников профессиональных колледжей. Продолжается работа по закупке необходимого оборудования для оснащения Ферганского и Самаркандского филиалов Республиканского центра социальной адаптации детей.

Машкура ЗАХИДОВА.

воспитания, эффективному и рациональному использованию водных ресурсов в регионе Приаралья, внедрению возобновляемых источников энергии в ряде регионов страны, развитию инфраструктуры экотуризма.

Так, совместно с ННО «Родники» в рамках традиционного фестиваля «Чимганское эхо» с 2009 года ежегодно в Бостанлыкском районе Ташкентской области проводится экошкола под открытым небом. При содействии Совета Федерации профсоюзов Узбекистана в детском оздоровительном лагере «Күшли» Бостанлыкского района Ташкентской области реализованы проекты по внешкольному экологическому образованию. В партере с Федерацией экстремального и горного туризма Узбекистана и другими партнерами организованы экологические туры.

Сегодня представители ННО активно участвуют в широком обсуждении законопроектов по вопросам экологии и здравоохранения. В частности, они приняли участие в обсуждении проекта закона Республики Узбекистан «Об экологическом контроле». В настоящее время от общественных организаций, других институтов гражданского общества, ученых, специалистов и экспертов поступил более 2 900 конкретных предложений и рекомендаций по совершенствованию данного законопроекта.

С каждым днем ННО Узбекистана обретают все большую силу. Всемерная поддержка государства, его готовность прислушаться к голосу общественности, создание условий для участия ННО и других институтов гражданского общества в реализации государственных задач делают их значимым элементом дальнейшего развития страны.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

## Сохраним и защитим родную природу

1 В целях формирования общей стратегии перехода страны на путь устойчивого развития в 1998 году в республике был разработан Национальный план действий по охране окружающей среды, в котором определены приоритетные экологические проблемы и средства их решения. В целях его дальнейшей реализации разработана и реализована Программа действий по охране окружающей среды на 1999–2005 годы, затем на 2008–2012 годы, и сегодня действует третья программа на 2013–2017 годы.

Совместным Постановлением Госкомприроды, Министерства народного образования и Минвуза в 2011 году в стране утверждена Концепция по образованию в целях устойчивого развития. На 55-й сессии Генеральной ассамблеи ООН в 2000 году, когда были определены Цели развития тысячелетия, глава нашего государства в своем докладе еще раз обратил внимание мирового сообщества на глобальные экологические проблемы, которые необходимо решать сообща.

В результате принятых в нашей стране мер коренным образом изменилось мировоззрение людей, в частности, их отношение к родной природе.

Весомый вклад в дело охраны окружающей среды сегодня вносят и институты гражданского общества. Их важной составляющей являются негосударственные некоммерческие организации, стоящие на защите демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей. Сегодня тысячи активистов ННО в регионах страны в тесном партнерстве с государствен-

ными структурами работают над сохранением экологического равновесия. Так, эколого-экономический и правовой центр «Соглом авлод» города Ташкента, действующий с 2002 года, занимается разработкой новых эколого-экономических программ по проблеме поиска наиболее целесообразных методов предотвращения загрязнения водных и земельных ресурсов, консультирует по дистанционной подготовке студентов экстернатов за рубежных вузов. Эколого-ресурсный центр «Екомактаб», также действующий в столице, вносит свой вклад в развитие экологического образования и просвещения, формирование экологической культуры населения. Проект этого центра «500 идей для семейного бизнеса», реализум которого в 2012–2013 годах, был профинансируем Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Его цель – продвижение идей экологически целесообразного бизнеса на основе рационального использования природных ресурсов и безотходного производства.

Общество защиты животных «Мехр ва оқибат» вносит свой вклад в сохранение животного мира, защиту братьев наших меньших. Им в соответствии с заключенными договорами с ветеринарным клиниками «Доктор Вет» и «Дарел» перечислено около 3,5 миллиона сумов.

ННО «Экосфера» Кашикадаринской области в своей работе активно сотрудничает с государственными органами. Так, на основании договора, составленного с Центром по

геологоразведочным работам, было изучено влияние геологических разведывательных работ на растения в Юго-Восточных Гиссарских горах. «Экосфера» получила грант Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики для реализации проекта «Разработка туристских маршрутов в Каишкадаринской области», в ходе которой были организованы экспедиции в Каисанский, Кашибинский, Гузарский, Яккабагский и Китабский районы Каишкадаринской области. Изучено состояние архитектурных памятников, возможности для приема туристов, оказания услуг.

Биоэкологический центр «Хонли табиат» в Навоийской области пропагандирует среди населения значение бережного отношения к живой природе. В прошлом году активисты центра провели исследования по созданию охраняемых природных территорий. На участке 2 294 га они создали природный питомник «Куйимзор». Также предложены централизация орнитологом были учтены при работе международного аэропорта для безопасного полета самолетов. При финансовой поддержке Общественного фонда в 2012 году центром реализован проект «Создание школы азбуки экологического воспитания в маҳалле «Хончарбоб» города Навои». Кроме того, в прошлом году ННО стала обладателем гранта Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, благодаря которому реализован проект «Проведение и организация мониторинга в некоторых биомах растений и животного мира в Навоийской области». Также на базе 30 маҳаллей

города Навои создан клуб инициаторов общественного экологического контроля.

Ассоциация «За экологическую чистоту Ферганы» в нынешнем году отметит свое 20-летие. Все эти годы она несет свою миссию по воспитанию у жителей Ферганы любви к родной природе, объединяет усилия членов общества, направляет их интеллектуальный потенциал

6 сентября 2013 года

# Хорезмская область: рай обновленный и преображеный

**1** — Сегодня Хорезмская область превратилась в огромную строительную площадку, — рассказывает председатель правления областного отделения общественного благотворительного фонда «Махалла» Курбонбай Дустматов. — Практически во всех сходах граждан созданы современные предприятия, возводятся жилые дома, парки культуры и отдыха, строятся дороги и мосты, гостиничные комплексы, здания школ, лицеев и колледжей. Главное, в корне изменилось мышление людей, их отношение к жизни.

Происходящие перемены находят свое отражение в деятельности органов самоуправления. Жизнь здесь стала насыщенной и интересной. Люди проявляют отзывчивость, стараются помочь соседям. В каждом доме достаток. Это является показателем растущего жизненного уровня граждан. Таких положительных примеров не перечесть. Словом, независимость дала возможность каждому гражданину реализовать свою возможность, явилась основой всех наших достижений.

По инициативе главы государства за последние годы в Хорезмской области принят целый ряд важнейших государственных программ по развитию экономики и социальной инфраструктуры региона, повышению благосостояния населения. Согласно этим документам в 2013 — 2017 годах в области будут реализованы сотни проектов общей стоимостью

три триллиона сумов. Сегодня в данном направлении проводится масштабная работа. Только в сфере туризма намечается реализовать 119 проектов, 26 из которых уже воплощены в жизнь.

## Наращивающая потенциал региона

На сегодняшний день во всех сферах экономики региона обеспечен стабильный рост. Это свидетельствует о целестремленности и инициативности хорезмийцев. Они в приподнятом настроении работают на благо священной Роди-

мики превысил 40 процентов. Сегодня в регионе осуществляют свою деятельность более 30 предприятий, созданных с участием иностранных инвесторов. Более 20 из них вступили в строй в последние годы.

Если в прошлом жители районов области в основном занимались сельским хозяйством, выращивая хлопок и другие культуры, то теперь здесь созданы десятки предприятий по переработке выращенного урожая, организованы тысячи рабочих мест для сельской молодежи. Запущенное в

ются новые горизонты. В создание современного производства по выпуску моточной нити инвестировано 33 миллиона долларов. В сжатые сроки его коллектив сумел достичь высоких результатов. На сегодняшний день годовая мощность предприятия достигла пяти тысяч тонн высококачественной готовой продукции. После ввода в строй второй и третьей очереди производства этот показатель будет увеличен втрое.

Необходимо подчеркнуть, что постановление главы государства, направленное на развитие экономического потенциала Хорезмской области в 2013 — 2015 годы, ознаменовало собой начало качественно нового этапа в жизни региона. В этом документе определены основные направления по дальнейшему развитию экономических отраслей, превращению региона в один из промышленных центров Узбекистана. В частности, здесь намечена реализация более 250 приоритетных проектов с привлечением иностранных инвестиций в объеме свыше 460 миллионов долларов. В результате обретут рабочие места около девяти тысяч человек. На финансющую поддержку субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства коммерческими банками будет выделено 120 миллионов долларов, что позволит реализовать еще 213 проектов.

Если до недавнего времени высокие темпы развития экономики достигались в регионе в

основном посредством легкой промышленности, то сегодня уже имеются все предпосылки для последовательного развития машиностроения, фармацевтики, переработки сельхозпродукции, выпуска бытовых товаров и строительных материалов. К примеру, в ближайшей перспективе в Хазараспском районе вступит в строй автомобильный завод, где ежегодно будет выпускаться до 40 тысяч автомобилей марки «Дамас». А на предприятии «Хоразметек» Ургенчского района будет наложен выпуск телевизоров, в Хивинском районе начнут выпускать холодильники. В областном центре заработает современный экскаваторный завод.

Уже сегодня в регионе наложен выпуск свыше 150 наименований промышленных товаров и ведется масштабная работа по освоению производства еще 45 видов востребованной продукции. Осуществление этих благих замыслов, создание крупных промышленных предприятий создает предпосылки для увеличения объемов промышленного производства в регионе к 2015 году в 2,1 раза.

Масштабные преобразования, направленные на повышение уровня жизни населения, сегодня видны повсюду, — рассказывает начальник Главного управления экономики области Темур Давлетов. — Только в первой половине текущего года в регионе реализовано 776 проектов, в сферу реального сектора экономики инвестировано



76,6 миллиона долларов. За отчетный период предприятиями Хорезмской области экспортовано товаров на 5,4 миллиона долларов. Наряду с этим обеспечена занятость более 30 тысяч человек. Следует также отметить, что в регионе насчитывается более 10 600 субъектов предпринимательской деятельности. На их долю приходится свыше 60 процентов внутренне-государственного продукта. Сегодня в регионе осуществляются последовательные меры по дальнейшему развитию данной сферы, созданию благоприятного делового климата. Только в первой половине текущего года коммерческими банками предпринимателям предоставлено около 150 миллиардов сумов кредитных средств. Их всесторонняя поддержка со стороны государства и финансовых учреждений открывает перед инициативными и предпринимчивыми людьми новые горизонты, новые возможности.

## С уверенностью — в будущее

На протяжении веков этот замечательный край славился своими уникальными природно-климатическими условиями, богатой историей и культурой. Хорезмийцы отличались муже-

ством, они с достоинством переносили все испытания судьбы, умели ценить мир и спокойствие, трезво оценивали происходящее, всегда были приветливы и гостеприимны. Сегодня они также проявляют инициативу и целеустремленность, патриотизм, демонстрируют свою беззаветную любовь к священной Родине.

В преддверии самого долгого и любимого праздника — Дня независимости — только в Ургенче были завершены строительно-монтажные работы на 424 объектах. В данное время ведется бетонирование берегов Шаватского канала. По обеим сторонам водной артерии на протяжении 14,6 километра посажены декоративные деревья. Вскоре здесь будет создано место для проведения народных гуляний. В городе «Ёшёли» областного центра возводятся новые спортивные сооружения, продолжается строительство по типовым проектам более ста двухэтажных жилых домов, а возле центрального джаманского рынка — возведение торгового комплекса на 140 мест. И это только начало масштабной созидающей работы.

**Сотим АВАЗ,  
Ойбек РАХИМОВ.**

## Реклама и объявления

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги на «Лицензии на программное обеспечение Географической информационной системы» для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании» LUO/47/09-13/368**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс;
- ✓ возможность предоставления конкурсной заявки по форме, установленной в конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 27 сентября 2013 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 8 октября 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 8 октября 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**  
*приглашает на открытые аукционные торги*

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 24 сентября и 11 октября 2013 года в 12.00 по адресу: г. Нукус ул. Амира Темура, 122 будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен. На аукционные торги выставляются нижеследующие объекты недвижимости, описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса:

1. Описанные согласно решению Верховного суда по УД Республики Каракалпакстан № 338-0/х-12 от 17 декабря 2012 года здания и склады, принадлежащие ООО «Нокис-Дилбар», расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз, б/н.  
**Стартовая цена — 216 425 256 сумов.**
2. Описанное согласно решению Верховного суда по УД Республики Каракалпакстан № 318-0/х-12 от 17 декабря 2012 года здания, принадлежащие ООО «Нокис национал КР-БАМ», расположенные по адресу: г. Нукус, Южная промзона.  
**Стартовая цена — 477 646 207 сумов.**
3. Описанное согласно решению Верховного суда по УД Республики Каракалпакстан № 322-0/х-12 от 17 декабря 2012 года здания, земли и административные здания, принадлежащие МПЧФ «Серекеев Бахадыр», расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Кызыктекен, 28.  
**Стартовая цена — 859 894 676 сумов.**
4. Описанное согласно решению Верховного суда по УД Республики Каракалпакстан № 336-0/х-12 от 17 декабря 2012 года здание и склады, принадлежащие ООО «Амалия-Нокис», расположенные по адресу: г. Нукус, Ерназар Алакоз, б/н.  
**Стартовая цена — 149 918 639 сумов.**

Адрес для обращений: Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.  
 Телефон: (8-361) 222-55-84.

Лицензия: № RR-0017.

Вниманию организаций и предприятий!

### Ташкентское высшее военно-техническое училище Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

#### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Капитальный ремонт кровли учебного корпуса блока «А» ТВВТУ МВД Республики Узбекистан в поселке Чорсу Зангитинского района Ташкентской области».

##### Стартовая стоимость заказчика:

— 168 248 899 сумов с учетом НДС;  
— 140 207 408 сумов без учета НДС.

**Срок завершения работ** — до 1 декабря 2013 года.

**Финансирование** — за счет государственного бюджета.

**Заказчик** — ТВВТУ МВД Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензии на деятельность по строительству, эксплуатации и ремонту оборонных объектов, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.**

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

Ташкентская обл., Зангитинский р-н, пос. Чор-Су, здание ТВВТУ МВД Республики Узбекистан.

**11–13 СЕНТЯБРЯ 2013**  
*Экспоцентр, Ташкент*

**8-я Центральноазиатская международная ВЫСТАВКА ТЕКСТИЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ТЕКСТИЛЬ**

**ITE Uzbekistan**  
 Тел. (+99871) 113-01-80.  
 Факс (+99871) 237-22-72.  
 E-mail: caitme@ite-uzbekistan.uz

[www.caitme.uz](http://www.caitme.uz)   [www.textileexpo.uz](http://www.textileexpo.uz)

**ГУВНОМА № 3583**

**Коллектив Республиканского центра судебной экспертизы им. Х. Сулаймановой при Министерстве юстиции Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования заведующей лабораторией центра Людмиле Аркадьевне Кариевой по поводу кончины отца**

**НОВАК Аркадия.**

**Коллектив института «Узенгсанлойиха» (ГПИ-4) извещает о кончине бывшего начальника отдела АСО-3, заслуженного архитектора Республики Узбекистан**

**ДЕМИДОВА Георгия Николаевича**  
 и выражает искренние соболезнования родным и близким.



НАРОДНЫЕ РЕМЕСЛА

## Возрождая и приумножая вековые традиции

В НАШЕЙ стране на протяжении многих веков развивались народные ремесла, оставляя в наследство потомкам уникальные изделия мастеров, поражающие богатством художественной фантазии и совершенством форм. За годы независимости по инициативе главы государства были возрождены народные промыслы и ремесла. Бережное отношение к духовному наследию, традиционным культурным ценностям, помочь ремесленникам возведены в ранг государственной политики.

Практические результаты осуществляемых мер в данной сфере можно увидеть и на примере Наманганской области. Живущие на этой благодатной земле мастера хорошо известны не только в стране, но и за ее пределами. Тюбетейки, подарочные ножи, украшенные вышивкой шелковые ткани, гончарные и другие изделия народных умельцев сегодня охотно приобретают местные жители и туристы.

— Важным подспорьем в развитии данной сферы явился Указ Президента страны «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 30 марта 2010 года,

рассказывает вышивальщик из Наманганской области Садриддинов. — Благодаря льготам и преференциям, предоставленным на основании данного документа, нам удалось наладить семейный бизнес. Сегодня в этом мне помогают дочери Насиба и Наима, племянница Зарифа, ученица Умидхон.

Латифжон научился мастерству вышивки у своей бабушки Раҳбархон-момо. Его мать Дилбархон-ая славилась в окружке как опытная швея. После окончания вуза Садриддинов одним из первых в Наманганской области взялся за возрождение шелковой вышивки.

Его изделия отличаются изяществом и неповтори-

мыми узорами. Это искусство требует ловкости и терпения. Усто вместе с членами своей семьи изготавливают более 20 видов изделий. И каждое отличается узорами и орнаментом. Мастер стремится придать изделиям из шелка особую яркость и блеск. Для этого Садриддинов сам изготавливает краски из кожуры граната, ореха, туутовника и чинара. Он неоднократно принимал участие в различных конкурсах, стал победителем выставки «Bazar-Art» в номинации «Самый лучший мастер вышивки», а на областном этапе смотра конкурса «Ташаббус-2012» был признан лучшим ремесленником региона.

87 народных мастеров Наманганской области вошли в ассоциацию «Хунарманд». Они занимаются возрождением древних видов ремесел, изготавливают более одной тысячи видов различных изделий и сувениров по 25 направлениям ремесленничества. В созданных 83 школах «Устоз —



Фото: Ш. Шарипов.

шогирд» обучаются народному искусству около 380 юношей и девушек.

— В Год благополучия и процветания нами реализовано много проектов, направленных на раскрытие творческого потенциала молодежи, — рассказывает руководитель областного отделения ассоциации «Хунарманд» Икромжон Каримов. — В минувшем году 12 членам ассоциации выданы кредиты в размере 40

миллионов сумов. Мы получаем содействие в организации продаж изделий, развитии семейного бизнеса, экспорте изделий народных мастеров. Наша задача — способствовать возрождению национальной культуры и самобытности узбекского народа, процветанию нашей Родины.

**Пулат ХАМДАМ,**  
наш соб. корр.

## Залог достатка и благополучия

СЕГОДНЯ в Сырдарьинской области насчитывается несколько десятков частных предприятий, созданных на основе семейного бизнеса. В этом лидируют города Гулистан и Янгиер, а также Сырдарьинский район, где многие семьи занимаются выпуском промышленных изделий и насыщением рынка сельскохозяйственной продукцией, оказанием разных видов услуг.

К примеру, Хабиба Абдурахманова из Гулистана организовала швейный цех, где сегодня вместе с дочерью трудятся несколько сельских девушек. На частном семейном предприятии производится более 10 видов женской и детской одежды, а также выполняются заказы на пошив свадебных нарядов, изготовление головных уборов.

— Закон «О семейном предпринимательстве» открыл для многих семей большие возможности и перспективы для налаживания и дальнейшего развития собственного дела, — говорит предприниматель из Сырдарьинского района Саломат Закирова. — Я создала свое семейное предприятие «Саломат аломат» непосредственно на дому в махалле имени Мирзо Улугбека. Получив кредит в размере 7 миллионов 900 тысяч сумов, приобрела сырье и современные швейные машины. Сейчас дела идут в гору, поэтому в дальнейшем будем расширять сферу деятельности.

И таких положительных примеров в регионе и республике в целом сегодня немало.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,**  
наш соб. корр.

## ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

### Эффект кредитования



Фото автора.

ФИНАНСОВАЯ поддержка предпринимателей со стороны коммерческих банков, способствует развитию малого бизнеса в стране, созданию компактных производств по выпуску востребованной продукции.

Пример тому и частное предприятие «Конимех кандолат» в Канимехском районе Навоийской области, специализирующееся на производстве сгущенного молока. В нынешнем году здесь существенно увеличились объемы и расширился ассортимент выпускаемой продукции.

Это стало возможным за счет банковского кредита в размере 80 миллионов сумов, который был использован на приобретение современного технологического оборудования и создание фирменного магазина на местном рынке. Теперь на частном предприятии помимо переработки молока производится 14 видов макаронных и кондитерских изделий, также создано око-

ло 10 новых рабочих мест. Солидная часть продукции на договорной основе поставляется в детские дошкольные учреждения и различные организации.

Важно отметить, что в целом за первое полугодие объем банковских кредитов, направленных на развитие отраслей экономики, по сравнению с прошлогодними показателями увеличился в Навоийской области более чем на 40 процентов и составил 434,3 миллиарда сумов. Почти в 1,3 раза увеличился и объем кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наш соб. корр.

## Ставка на качество, опыт и натуральный продукт

1

Затем здесь наладили производство арахисового и миндального масел, следом персикового и абрикосового, виноградного и черного тмина. Освоение каждого вида, конечно же, требовало определенного подхода и времени. На сегодняшний день освоили около 30 видов масел, а скоро на рынке появится еще около 15, в данный момент они проходят сертификацию.

О полезном качестве продукции компании можно говорить долго. К примеру, кунжутное ценится своими целебными, гастроэнтерологическими и косметическими свойствами. Масло черного тмина — хороший иммуномодулятор. Миндальное помогает при болезнях уха, горла, носа, его эфирные свойства благотворно влияют на волосы,

работоспособность мозга. А виноградное — настоящий источник молодости и красоты.

Вообще, если говорить о лечении маслами, еще Абу Али ибн Сино широко их использовал для излечения от того или иного недуга. В его «Каноне врачебной науки» встречаются сотни рецептов от разных болезней, в которых фигурируют кунжутное, миндальное, оливковое и многие другие виды растительных масел.

Растительные жиры обладают уникальной способностью быстрого проникновения в живую ткань без особых внешних усилий, являются кладезем полезнейших веществ. Следует отметить, что ООО «Natek» является членом Международной ассоциации народной медицины имени Абу Али ибн Сино, деятель-

ность которой направлена на возрождение, сохранение и продвижение народной медицины Востока, популяризацию лечения и профилактики заболеваний ее методами.

— По каждому виду масел мы проводили клинические и дерматологические испытания. Впрочем, столь же тщательной апробации подверглись и мыло, изготавливаемое нами на основе натуральных масел, — продолжает Артур Садыкович. — Два года назад экспортировали в Нью-Йорк 500 килограммов масел. А в прошлом году поставили три тонны в Тель-Авив. Ныне подписан договор с американскими и израильскими партнерами, оценившими их качество, на новые поставки. На деньги, вырученные с экспортных продаж, закупили обору-

дование по производству эфирных масел, которое сегодня осваиваем. Тот факт, что в нашей стране растут уникальные эфиромасличные растения, среди которых можжевельник, зверобой, душица, ромашка, чебрец, пурпурная горчика, лимон и другие, позволяет расширить дело. — Я пришла в компанию с идеей производства мыла, — присоединяется к разговору руководитель проекта Дилбар Султанхаджаева. — Артуру эта идея понравилась. По образованию я медик, поэтому для меня принципиально, чтобы наша продукция была не только щадящей, но и обладала лечебными свойствами. В основе натурального мыла «Sezam» лежат природные масла. В зависимости от рецепта в состав добавляются лекарственные растения и их экстракти, натуральный мед и пчелиный воск, молотый овес, кофе, какао, эфирные масла, вытяжки из водорослей, шелк, глина. Холодный процесс производства позволяет сохранить все витамины, аминокислоты, фосфолипиды и другие полезные вещества, содержащиеся в маслах и добавках.

Недавно ООО «Natek» получила заключение Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра дерматологии и венерологии, который испытал, как работает мыло «Sezam» при лечении определенных кожных заболеваний. Результаты подтвердили, что оно является абсолютно безопасным, эффективным при гревовой сыпи, псориазе, а также может быть рекомен-

довано для ежедневного использования. Сейчас в компании зарегистрировано 29 видов мыла, каждая партия имеет свой сертификат качества. Особой популярностью у потребителей пользуется хвойное, зверобойное и мыло из глины. Что же касается масел, тут лидеры — кунжутное и масло черного тмина.

Благодаря реформам, проведенным в Узбекистане в годы независимости, вырос уровень благосостояния населения, все большую популярность обретает здоровый образ жизни, потому и растет интерес к натуральной косметической продукции, обладающей оздоровительным эффектом. Не стала исключением в этом плане и компания «Natek», которая ежегодно увеличивает свой производственный оборот, расширяет ассортимент товара. А участие в отраслевых выставках, в числе которых, например, «Beauty Expo», помогает обрести большую популярность.

**Ирина СЕРЫХ,**  
наш соб. корр.

## Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 762. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



ISSN 2010-6877  
9772010 687001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

## ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

### Инвестиции в перспективные проекты

ОДНИМ из важных направлений реформ, проводимых в нашей стране, является стимулирование привлечения в экономику инвестиций, в том числе и иностранных, их эффективное использование. Огромный импульс этому придал Указ Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций», принятый в апреле 2012 года.

Отрадно отметить, что сегодня Джизакская область все больше привлекает иностранных инвесторов своим географическим месторасположением, объемом сырьевых и трудовых ресурсов. Например, предпринимателей из Китая, Южной Кореи, России, Великобритании, Германии и других стран. Да и сферы, в которых они хотели бы сотрудничать, самые разнообразные — от текстильной и химической промышленности до туризма.

Отрадно отметить, что только за первое полугодие с привлечением иностранных инвестиций в регионе открыто восемь совместных предприятий. На сегодняшний день в области зарегистрировано 56 предприятий с участием иностранных инвесторов. Результат их деятельности — насыщение рынка востребованной продукцией. Например, большим спросом нынче пользуется продукция СП «Евразия карпет», которое производит ежегодно ковры и ковровые изделия в объеме свыше одного миллиона 450 тысяч метров, а также почти 1 300 тонн полиэтиленовой нити. До конца текущего года на предприятии предусмотрено реализовать два проекта стоимостью почти 3,5 миллиона евро.

Словом, в Джизакской области ведется масштабная работа по привлечению отечественных и иностранных инвестиций, модернизации действующих и организации новых современных производств, что послужит созданию рабочих мест, повышению уровня благосостояния населения.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,**  
наш соб. корр.



довано для ежедневного использования. Сейчас в компании зарегистрировано 29 видов мыла, каждая партия имеет свой сертификат качества. Особой популярностью у потребителей пользуется хвойное, зверобойное и мыло из глины. Что же касается масел, тут лидеры — кунжутное и масло черного тмина.

Благодаря реформам, проведенным в Узбекистане в годы независимости, вырос уровень благосостояния населения, все большую популярность обретает здоровый образ жизни, потому и растет интерес к натуральной косметической продукции, обладающей оздоровительным эффектом. Не стала исключением в этом плане и компания «Natek», которая ежегодно увеличивает свой производственный оборот, расширяет ассортимент товара. А участие в отраслевых выставках, в числе которых, например, «Beauty Expo», помогает обрести большую популярность.

**Ирина СЕРЫХ,**  
наш соб. корр.

Дежурный редактор  
Дежурный  
Корректор  
И. МУДАРИСОВ  
А. ТЕШАЕВ  
Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 21.05 Подписано в 21.15